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A vizsgák idején.
Egy-két nap még s az összes tanintézetek 

.apui bezárulnak s a tanuló ifjúság siet haza 
szülék karjai közé — a nyugodalomra, a pi­

henésre, a jutalomra. Aki nem siet, — azt köti 
a szive-lelke nyughatatlansága s a tépelődés, 

ogy miként is álljon oda az ő jó, áldozatra 
,<esz szülői elé ?

Es kezdődik otthon az Ítélet, a védeke­
zés, a vádaskodás. Olyan diák alig van, aki 

etalani mulasztásáért önmagát hibáztatná, vagy 
-.ipán csak magat ... A viszonyok, a cim­

borák, a tanárok s temérdek előrántott jogos- 
igtalan közbevettetés kerül elő a szennyes 

mosásához, a gyengeség, a hiba palástolásához. 
Így szokott ez lenni. Az istenadta szülei szív 
--.■dig megengesztelődik és reményi és reményi.

Azon, hogy méltó-e a gyermek a korábbi 
Mázatokra s hogy nincs-e valami tévedés a 

szülei ellenőrzésben is, — ezen legritkábban fő­
ig a szó s e felett kevésbé tűnődnek sokan,
:nt valóban kellene. Hja, a gyermek csak hadd 

enne különb, előkelőbb az apjánál : pap, ügy­
ed. tanító, bíró s ki tudja meg mi más felfelé ! 

Miért túrná a földet, vagy miért emelne a ka­
lácsot : a fűrészt, a gyalul miért rángatná, 

miért tologatná ? A keze miért lenne érdes s a 
munkától edzett es piszkos ? I

Hát csak tovább es tovább, ha bukdá- 
.sokra is! Egy diploma majd csak kikerül vég- 
ere is, az elet pedig másként osztályoz talán, 

mint a professzor urak . . .
Gyengék vagyunk mi szülék nagyon, csak 

•.-y a mentségünk, hogy őseink is ilyenek vo - 
:ak s utódaink sem igen lesznek erősebbek es 
rolcsebbek — sajna!

Olyan hamar megalkuszunk, olyan köny­
ven hiszünk s olyan hirtelen válunk csupa 

szívvé ! . . .
Az elet — ez a divatos, bajszos elet, úgy 

•- loglal a legtöbbünket, hogy nem erünk rá kc- 
:olyan törődni a gyermekeink iskolai életével 

- a kisértésekkel, amelyek utjain leselkednek, a

viszonyokkal, a melyekbe behélózódnak s Így 
ér aztán bennünket sok-sok csalódás, keserű­
ség, késő bánat, amelyet nehez legyőznünk, de 
csak legyőzzük.

A szülei akarat, erelyesség — mintha 
csappanna bennünk. Félünk akarni, íélünk kö­
vetelni s eltűrjük, hogy gye: (ekeinkben nőj- 
jön — a miénk helyett — valami felesleges, 
valami vad erély, akarat, ka : — vagy hogyan 
nevezzük.

• Ha nincs az iskolának kívánt jó hatása 
— tálán magunkra vessü. k első sorban s a sa­
ját fejünkre szórjuk a hamut . . .

Azok a régi exammnek j útnak [eszünkbe, 
amelyeken seregest -1 jelentek meg a szülék s 
nem unták el a két-harom napi faradságot sem, 
hogy személyesen lássanak es sajat füleikkel 
halljanak és a saját szájukkal kérdezősködje­
nek . . . Hol vannak ezek az idők ? Hol van­
nak ezek a szülők I Egy-kettő jelentkezik, mu­
tatkozik, a többit köti, nyűgözi az elet, a földi 
gond, az uj divat.

Az úri asszony odaveti a megszült gyer­
mekét a dajka karjai közé, a bölcsőből- kinőt­
tek a nevelők, nevelőnők ügyelete alá, hát miért 
gondoljon sokat a gyermekevei a kevésbé ur, 
a polgár, a szegény ember Olyan könnyen 
elsajátítjuk a nagyoktól am, ami nem nekünk 
való ! Ami nekik sem vám

Ha igazabban volr.mk apák ..s anyák, 
mint vagyunk, akkor kevesebb aggódás fog- 
dosná a szivünk táját — igy vizsgák idején I

Hat az i-kólát társadalom • Nem oka-e ez 
m, hogy az évi eredmény sokszc nem kívána­
tos ? Meg van-e a diák-világban a régi testvé­
riség, a számítás nélkül való segítő szeretet 1 
Érzik-e az egyes osztályok az egyesseg lelket 
a keblükben ? Van e osztály-szellem, osztály­
büszkeség ?! Van-e közös banat az egyesek 
hibái miatt ? Van-e közös elszörnyüködós az 
egyesek megátalkodottsága felett ? Van-e va­
lami abból, amit Pál apostol követeit a korint- 
hiusiaktól ?

Azokra az időkre emlékezünk, a mikor

az osztály kitűnői, mint segédtanárok sürög- 
tek-forogtak a gyengébb tanulótársaik körül, a 
mikor examen felé megteltek a tanulásra alkal­
matos helyek apró csapatokkal és egy-egy a 
többi közül ojlógatta a maga lelkének friss 
hajtásait a többi leikébe, hogy egy is el ne 
vesszen a kicsinyek közül.

Van-e ebből a szerétéiből valami még az 
iskola társadalmában, abban a hajlítható, min­
denre fogékony diák szivekben ?

Ha nincs az iskolának kívánt jó hatása 
— nem vethetünk-e arra is, hogy a diákgon­
dolkozás is megváltozott, hogy a modern világ 
számitó esze kárára, vált az emberi nemes ér­
zések érvényesülésének ? ! örvényben van már 
a serdülő ifjúság is, a kalmár szellem szennyes 
örvényében.

Hát a tanárok ? A tanítók társadalma ? Hát 
ez nem okolható-e valami eredménytelenség 
miatt ?! — A diák s a szülő felettébb hajlandó 
a tanárokat vonni felelősségre az iskola ferde- 
ségéért s a tanulók gyengeségéért. Ez a legké­
nyelmesebb védelmezés. Ridegek, atyáskodás nél­
kül valók, a tanórákhoz mereven ragaszko­
dók . . . Hivatalnokok, akiknek csengetnek s 
akik leteszik a könyvet a csengetyű szóra, 
mint a kőműves a kalapácsot vagy kanalát és 
hátat fordítanak az iskolának, átnéznek a diák 
fejen s nem törődnek azzal, hogy a tantermen 
kívül miféle befolyások alá kerül a fejletlen 
diák és hol állja útját a diák lelki -fejlődésének 
s erkölcsi épségének valami nehezen elhengerit- 
hető k . sőt azzal ser.: úrnődnek, vájjon nem 
vátlanak-e ők — e-ppen ők maguk — ama. bi­
zonyos kőve. .

: laJjuk ezeket a vadakat s fáj tőlük a 
szivünk. Jobbaknak szeretjük hinni a legmo­
dernebb tanárokat is de fájdalom ! — a
mióta a tanári foglalkozás is kenyérkereset és 
.főképen csak az — fel-íelbukkannak bizonyos 
kísérteties alakok a tanári társadalomban is, 
akik leszállítják a tanárságot arról a magaslat­
ról, ahol mi láttuk és látni szeretnek mind­
végig.

Emlékeimből.
- <:.u X.;_ Lujza működésének 2f> eves ub.íeu.T.a

alkalmából
Irta: Krammvr ZNofia.

Soha annyi érzés meg nem szállott, soha 
uyi emlék fel nem rajzott bennem, mint most, 

■gy a tollat a kezembe veszem. Úgy ellepnek, 
-v eltöltenek nagy fényességükkel, hogy szinte 
otorkalok köztük szédülő aggyal : nem a sö­

tétségtől nem latok, a mérhetlen fényességben 
-kint el leiki szemem. Tapogatózva járok s 

eresem a szókat. Szeretném, ha virággá vál­
toznék valamennyi s ráhullana fehér ragyogás­
sal, edes illatával arra az útra, melyen jár es 
arni fog a jövendő időkben. Megállók es ne­
ck vissza. Minden egyes gondolat, mely visz- 

'■ avisz a múltak közé, szeretnem ha himes 
'tcarnyu madár volna s vezetné azokat, kik 
tenni vágynak (tudom, sokan vannak i a sze­
detnek utján ahhoz, ki mindig élő lényégé volt 

■ szeretetnek. Gyönyör forrása ezen az utón 
idén kicsiny lépés, minden visszaszálló emlé­

kezés.
Múltkor jutott eszembe, Bársony István I 

elolvasása alatt, mikor kicsiny rajzanak leg- 
ívesebb, legjóságosabb alakjáról egy intézet 

-azgatonöjéről beszélt), hogy soha íróhoz raj­
ának elő mintája oly közel nem colt, mint 

-'<kor este. Mikor róla olvasott, az az érzésen: 
támadt, hogy a sok-sok ember közül, aki igaz- | 
-atonönket igazán ismeri, a lelekbeh kapcsolat I 
eivillanásával, most mind egyet gondol : >■ >.* az! * 

Nem is gondolhatott másra s szinte kérdeztük : 
ehetseges, hogy még egy hasonló volna vagy 
■2 iró álmodta csak meg igy, nem is sejtve, 
ogy közülünk szakította ki magának a kepét ?

Milyen édes, milyen végtelen rajongás fű­
zött hozzá mindnyájunkat. Mennyi csodálatos 
mese szövődött Róla közöttünk, elhalmozva 
mindazzal, amit a gyerek fantázia fenségesnek, 
szopnék talál. A teher iskolatalak közt keltek 
szárnyra a legszínesebb almok, legragyogóbb 
sugarak, hogy körülfonjak, folyosó melyében, 
vagy padok zugában húzódtunk összes mond­
tuk el egymásnak, amit lesve-lopva megtudhat­
tunk Róla. Kifestettük őket gyermekképzele­
tünkkel s szeob volt az a mese számunkra 
minden tündérmesénél. Úgy hordtuk azt össze, 
mint parányi fecskék minden egyes szálát ki­
csiny kis fészkükhöz. Szeretetünk hozta min­
den parányát s az o végtelen szeretető forrasz­
totta egybe. Mert csodalatos a gyermekietek. 
Olyan, mint a legkényesebb virág, folyton edes. 
nem perzselő.jótékony melegségre vágyik. Soha 
sincs néki elég abból. Folyton ahitozza. Nem 
tudja mutatni, mint vágyik utána, de épp azért, 
mert csak bensejéhen el s külső eszközökkel 
felszínre hozni nem tudja: erősebb is benne. 
Mert rejtekben van, kutatásra, felfedezésre var. 
Dadogóan félénk a gyermekiélek s mégis e 
félénkség alatt mennyi szépség rejlik. Vsak fel 
kell ébreszteni: csak megtalálni kell azt a pon­
tot, mely lelkének lényege s akkor odaadubb, 
rajongóbb szeretet az igazi gyermekeénél nincs. 
A természet oltotta ezt bele s azért nem is 
erdeme. Hanem az, aki felkeltette benne, aki 
ápolja s helyes útra tereli ezt az érzést, aki 
bele csepegteti — nem puszta tanító szavával. 
— hanem önlényeget adó nagy melegségével, 
az teremti meg számára a legszebb, a legneme­
sebb lelki birodalmat, az adja meg néki az elet 
igazi értékét. Mi, akik rajongással vettük körül, 
meset mondtunk Róla, mi el tudjuk mondani,

mit adott nékünk az a jóságos, ki nem alvó, 
egyenlő szeretet, s büszkék vagyunk érzéseinkre, 
mert nem a mi érdemünk, ő vallotta ki lelkűnk­
ből, Néki tartozunk azért, hálával.

Elmúltak az évek. Kikerültünk az életbe. 
Sokunkon végig tiport az: néhányunkat fel­
emelt. Atláboltunk kisebb-nagyobb küzdelmeken, 
csöndes csalódásokon, kedves örömökön, fájó 
fájdalmakon. Szemébe néztünk néhányszor az 
eleinek. Sokat felejtettünk es tanultunk is vala­
micskét. De egyet elfelejtenünk, egyet máskép 
tanulnunk, máskép értékelnünk nem lehet; azt, 
amit 9 —10 éves gyermekkoromban s azontúl 
öt éven át mindennap hallottam Igazgatónénink 
ajkáról, mely megnyilvánult minden gondolatá­
ban. minden tetteben, lelkünket betöltő jóságos 
szavában: »A női elet legnagyobb kincse a
szeretet.«

Vége a meséknek. Csak az emlékek száll­
nak. Vissza osonunk hozzájuk lopva, titkon és 
szeretnők ismét feltalálni őket. Azokat a' cso­
dásán szepeket, melyek ott csendültek meg az 
iskola padokban. Azokat, melyek előtt — él­
tünk volna bármit is at — ma leborulnánk 
édes zokogással, ha újból szőhetnénk őket, 
amik hallatára gyönyörteljes ujjongással uj­
jongna fel lelkünk, ha újra mi mondanék. Ha 
még egyszer beülhetnénk keskeny padjainkba, 
mi — akik egy kissé mind gazoltuk az éle­
tet, — s hallgatnék áhitatos hallgatással azo­
kat a szokat, melyek kiváltottak lelkűnkből 
minden szebb érzést, feltaláltak s érvényre hoz­
tak bennünk mindent, mely a lelki eleiben ér­
tékké! bír. Es megadtak nekünk, ami után vágy­
tunk. Sokszor többet is, mint amit tudni akar­
tunk, kevesebbet soha. Hanem ami többet kap­
tunk, mindig oly értékes volt, hogy sokká soha
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Nem az ilyenek ingevlik-e tel a modern 
diákban a harcot, az ellenállást, a kihívó vi­
selkedést — a legmerevebb szélsőségekig 
Nem válnak-e aztán bizonyos eredménytelenseg 
okaivá is ? I

Bizony nehéz, nagyon nehéz ma tanár­
nak lenni s szinte naponkénti felelemmel gon­
dolni arra, hogy — talán egyesek hibái, tökélet­
lenkedései miatt ■ nem kell-e a leghívebb 
munkásoknak is a szilaj ifjúság szeszélyének 
kitéve lenniök és hivatásuktól elhidegülniök : !

Dehát a felettes hatóságok ? 1 A száz szemű 
gazda szemeivel néznek-e es látnak-e r Yan-e 
bátorságuk tudni a tudnivalókat s Ítélni az 
ítélni valókat ?! Ha a kenyer vezeti a pálya- 
választásban már a tanárt is, nem kell-e ébe­
rebben őrködni a szent letétemeny felett, a 
szülők, gyermekek, a család, nemzet és min­
den egyház jogainak tiszteletben tartása vé­
gett ?

Mert családok sorsa, boldogsága, a nemzet 
és egyházak becsülete, tisztessége érzi meg az 
iskola hibáit és erényeit. S ma, amikor a for­
rongó társadalom nem "bir a beléje dobott füstölgő 
üszkök oltogatásával, amikor az egész nemzet — 
mint a tűzokádó hegy — folyvást háborog és 
uj formákba kiván illeszkedni: ma százszoros 
figyelemmel kell az iskolák felé fordulniok azok­
nak, akik tényezők a nemzet eleteben is ; mert 
— végre is — az iskolán kellene megfordulni 
a nemzet reformációjának s valami szomorú 
visszásság az, hogy a nemzetet illetéktelen és 
hívatlan tényezők által támasztott szelek hajto­
gatják és forgatják ide meg oda.

Emlékezés Kerbolt Istvánra.
A tolnamegyei községi és körjegyzők egye­

sületé rek, amint már jelentettük, nagy gyásza 
van. Csaknem húsz éven át vezére, nyugalomba 
vonulása óta diszelnöke, a feledhetetlen, kedves 
csaladatya, a minta barát, a képzett, köteles- 1 
ségtudó, munkás jegyző : Kerbolt István meg- 1 
halt.

Hosszas betegsége dacára váratlan volt a I 
hir, amely halálát jelentette és éppen ezért kar- i 
tarsai, tisztelői, barátai nem jelenhettek meg I 
utolsó végtisztességén olyan nagy számban, a 
mint óhajtották s kartársai nem rónatták le igy l 
vele szemben a kegyelet adóját, miként azt Kér- | 
bolt István emleke megérdemelte volna.

De tudja az ő elköltözött lelke, hogy nem 
a szeretet hiánya, a volt vezér iránti köteles 
figyelem és tisztesség, csupán az idő rövidsége 
okozta ezt. Én is néhány virágot szórok sír­
jára ; az ő emlékét kívánja szolgálni e nehány

sem vállott. Nem volt nehéz, mert mindig érde­
kes volt; nem csigázott túl, mert mindig úgy 
hallottuk, mint a legegyszerűbb dolgokat. Cso­
dalatos, lélekbeható ereje volt azoknak a ma­
gyarázatoknak. Tudtunk sírni s lelkesedni rajta, 
oda vitt bennünket, amerre ő akarta. Számunkra 
más világ nem létezett akkor, mint amit elénk 
rajzolt. Lélekzetfojtott csendben épp oly szépek 
voltak nékünk a sokaktól szárazaknak mondott 
nyelvtani magyarázatok, olvasókönyvünk ver­
seinek elmondása, mint később Amerika es Af­
rika földrajzi magyarázatai. Egy volt csak, ami 
mindezeknél, minden egyebeknél szebb volt előt­
tünk ajakéról hallva: a magyar történelem. Mily 
türelmetlenül lestük az órákat s mily nehezen 
váltunk meg azoktól. Mennyi tűz, melegség 
pezsdült fel a mi kis szivünkben: lobogó, fé­
nyes lángját Ő gyújtotta bennünk.

Sokat, igen sokat tanultunk Tőle. S mert 
saját leiket adta mindegyik szavában, azért vol­
tak olyan értékesek nékünk. S tudott még va­
lamit, ami csak a kiválasztottak sajátja: meg 
tudta találni a gyermeklelket. Abba a természet 
oltotta bele a szeretet utáni vágyat s azért nem 
is erdeme. De aki fel tudja benne ébreszteni az 
erzesek legnemesebbikjét, aki ápolja és helyes 
irányba tereli, aki belecsepegteti, — nem pusz­
tán tanító szavával, hanem önlényegét adó 
melegségével: az teremti meg számára a leg­
szebb birodalmat, az adja meg neki az élet 
igaz értéket.

S azért szeretnem, ha virággá változnék 
ma minden egyes szavam s ráhullana fehér ra­
gyogással, édes illatával, arra az útra, amelyen 
elindult, s halad rajta most iss a jövendő időkben, 
(Adja Isten, hogy igen sokáig 1) Ha minden vissza­
száll gondolatom himes szárnyú, édesszavu 
madárkává válnék s vinne mindenkit magával 
a szeretetnek utján Őhozzá, ki élő lényege volt 
mindig az örök szeretetnek.

gyarló sor : adom szeretettel, fogadtassék elné­
zéssel.

Kerbolt István 1846 évi december 7-én 
született Dombóváron, valamikor jómódú, de j 
később elszegényedett iparos családból. Sorsá­
nak mostohasága folytan magasabb iskolai kép • i 
zettséget nem szerezhetett, de a formai kép­
zettség hiányát vasszorgalmu önképzéssel igye­
kezett pótolni. Katona lett. Szolgalati idejére , 
esett az 1869. évi dalmaciai fölkelés leverése, 
amelyben ő is részt vett. Egyik ütközetben oly 
hősiesen viselte magát, hogy első osztályú Yi- j 
tézségi érdemrendet kapott és miVit a 44. gya- i 
logezred történeteben meg vagyon írva : az o 
hőstette nemcsak az ütközet kimenetelére, de 
az egész hadjáratra döntő befolyással volt, 
amennyiben a dalmátok, egyik vezérel nyolc- 
száz lépés távolságra az ellenség golyózápora 
között célba vette és lelőtte. Katonai óve' a*att 
felebbvalói mindenkor a legnagyobb elismeréssel 
adóztak iránta. Brigadérosa: Joannovics gene- i 
rális váltig marasztalta, hogy ne menjen vissza 
a polgári életbe. De ő nem kívánt ott maradni, 
igy aztan megválva a katonaságtól, világlátot- 
tan, ember és közismeretekben az önképzés ál­
tal megerősödve a regi rendszerű jegyzői vizs­
gát letette s nemsokára majsai uradalmi jegy­
zőnek választották meg, ozorai székhellyel. Itt 
azonban csak nehány évig működött, mert már 
1876. er tavaszán a regölyi jegyzői állásra 
hívták meg. Első felesege Bernrieder Józsefné- 
nek nővére volt, aki korán meghalt, két kis 
árvát hagyván maga után, akik azonban csak­
hamar követték anyjukat a sírba. Másodjk féle­
ségé néhai Schreyer Karolin volt, akitől négy 
gyermeke született. Kettő kiskorában meghalt, 
kettő él : Kerbolt Károly hosszuhetényi káplán 
és Kerbolt Béla, ki a 'kereskedelemi miniszté­
riumban van alkalmazva. Harmadszor is nősült, 
elvevén mostani özvegyet felsőeőri Nagy Ilonát. 
Ezen házasságából két kis leánya maradt: Ker­
bolt Ilonka es Erzsiké. Betegsége négy évvel 
ezelőtt kezdődött altalános elgyengüléssel es 
lesoványodással, amelyet négy-ót szélütés kö­
vetett, úgy hogy a régi hatalmas testű ember 
megtört egészen. Pécsett folyó évi május 31-én 
reggel 4 órakor, a haldoklók szentségének 
többszöri ájtatos felvétele után, munkás életé­
nek 63-ik evében csendesen eiszenderült. Te­
metése junius hó 1-én délután 6 órakor nagy 
részvéttel ment végbe, a regölyi sirkerti ká­
polna alatt levő családi sírboltba helyezték el 
örök nyugalomra elhunyt nejei es gyermekei 
mellé.

Kerbolt István ritka jó szerető férj, gyer­
mekein valósággal rajongó szeretettel csüngő 
édes apa es véghetétien jószivü rokon volt. 
Még évtizedek múlva is megkönnyezte édes­
anyját, elhalt hitveseit es gyermekeit. Gyerme­
keinek kitűnő nevelést adott, visszagondolván 
saját mostoha sorsára- és arra, hogy mily küz­
delem es lelkierővel küzdötte le formai képzett­
ségének hiányát. Buzgó, vallásos ember volt. 
Erre vall az a szép tényé, hogy boldogemlekü 
Szemenyei Mihály volt regölyi plébánossal 
együtt építtették a regölyi temetőben levő csi­
nos kápolnát; alatta sírboltot készíttettek ; ott 
nyugszik a falu lelkésze és a falu jegyzője 
együtt, symbolizálva az eleiben megalkotott 
együttérzést es együttműködést.

Minő szép vonás '.
Betegsuge kezdetén aggódó gonddal sze­

dette össze elhunyt hitvesei es gyermekeinek 
földi maradványait, azokat mind a kápolna 
alatti sírboltba vitette, a hová ő is bevonult 
szerető édes anyja melle.

Minő kegyelet, ragaszkodás, szeretet ez !
Nagy gonddal nevelte gyermekeit, de kü­

lönösen a szép tehetségű Károlyt, aki először 
jogot végzett, önkéntes lett s most mint fel­
szentelt pap szolgálja hazáját es egyházát Hosz- 
szuheténvben.

Sokszor elszavalta gyermekeinek, ha ezek 
atyjuk terhen könnyíteni akartak :

„Mert látod, cn szegény ember vagyok,
Örökül rád nem sokat hagyok,
Legfeljebb mocsoktalan nevet :
A tömegnél hitvány érdemet !“

Igaza volt. Ha semmi egyebet, de igazán 
mocsoktalan nevet hagyott gyermekeinek, akik 
mint képzett, teljes emberek tanúságot tehetnek 
az összes ismerős barátokkal együtt arról, hogy 
az elhunyt igaz férfiú, igaz apa volt.

Kerbolt Istvánnak, mint regölyi jegyzőnek 
alkotásait, nem jelzik országos hirü dolgok, csak 
az — és ez szerintem községi jegyzőnél min-

jen> — hogy mindenkinek mindene volt. A köz­
ségé es népének igaz atyja, határozott es biz­
tos kezű vezetője, tanácsadója. Ezért a község 
egyeteme eppen úgy, mint az egyesek, határta­
lan bizalommal viseltettek iránta és ő hatalmas 
éréilyel és végtelen jóságos szívvel tette magát 
erre érdemessé, erősítette meg, bástyázta körül " 
nem kis tekintélyét. Volt kedves munkatársával, 
a falu papjával karöltve fáradozott a regölyi 
zárda megteremtésén es ezzel a gyermek, illetve 
népnevelés nemes céljait szolgálta, ugyancsak 
ezen munkatársával együtt létesítették a szép 
temetői kápolnát. Gyönyörű alkotás mindkettő : 
a nepneveles es Isten dicsőségének csarnokai. 
Mint jegyző pontossággal, ügybuzgalommal vé­
gezte dolgait községe és telebbvalóinak teljes 
megelégedésére. Kis, de jelentőségteljes kört 
jelölt ki számára a sors és azt betöltötte, mint 
egész férfiú, teljes becsülettel.

De volt Kerbolt István más is, nemcsak 
regölyi jegyző. Ő volt 20 éven keresztül a 
Tolnavármegyei községi és körjegyzők egyesüle­
tének elnöke s nyugalomba vonulása óta örökös 
tiszteletbeli elnöke.

És itt volt ő legnagyobb! Nem tudom, 
azért-e, hogy ebben a minőségében ismertük 
legjobban, vagy azért, mert itt ragyogtalhatta 
teljes tudását egész valójában.

Resztvett már a megyei egyesület megte­
remtésében is; a Perczel Dezső alispán elnök­
lete alatt tartott első, illetve alakuló közgyűlés 
megválasztotta végrehajtó bizottsági taggá, ke 
sőbb a választmány tagja lett, miglen 1886. évi 
junius 7-én nagy lelkesültséggel megválaszta­
tott elnökké, amely tisztséget három év leszá­
mításává! 1907. évig, tehát csaknem teljes 20 
évig viselte. Ezen kívül a központi országos 
egyletnek is választmányi tagja volt és annak 
munkálkodásaiban is mindig tevékeny részt 
vett. Lemondása után örökös tiszteletbeli el­
nökké választatott.

Mint elnök hatalmas tudással és erélylyel 
vezette az egyesület ügyeit. Működésén keresz­
tül vonul azon eszme lelkes megvalósítása, hogy 
az egyseges erőkifejtés, összetartozandóság, tö­
mörülés érzését felkeltse, fejlessze; hogy az 
egyesületet az öntudatos, egységes munkában 
tömörítse és itt — fájdalom — sok, sok ke­
serű csalódás érte.

»Nem tudom, átok van-e ezen a népen ! . . .» 
De Kerbolt István hatalmas tudása és erélye 
itt merült ki. De ez nem az ő hibája, sőt er­
deme ennél nagyobb!

El-elkeseredett a tapasztalt közöny felett; 
de soha csüggedést nem ismerő akaratával, 
minden közöny dacára, a tolnamegyei egyesü­
letet a többiek fölé emelte.

Az ő elnöksége alatt lett az országban 
Iegnagyobbá az árvaházi alap, amelyben lelkes 
munkatársa: Klimes Antal mostani elnök tá­
mogatta; az ő elnöksége alatt létesült a mil- 
lemumi ösztöndij-alap.

Elnöki megnyitói, ünnepélyes alka'makkor 
tartott beszédei szépek, tömörek, világosak e> 
magyarosak. Kifejezései, előadási modora vá­
lasztékos és mindig a tárgyhoz illő volt Jo 
alakja es beszédes arckifejezése csak emelte a 

i hatást.
A millenium éveben tartott diszközgyülési 

megnyitója és isteni tisztelet után elmondott 
fohásza remek; ebben kicsúcsosodott egész 
lelke, szive és magyar volta. De szép az 1889. évi 
junius 17-én tartott közgyűlés alkalmával előadott 
elnöki jelentése is. Ezen elnöki jelentésében a 
községi jegyzői állás fejlődésének és az egylet 
keletkezésűnek rövid, de tömör vázlatát adja, 
tevékenységre buzdítja azokat, akik az egyesü­
leti életet semmire sem becsülik, rámutatva az út­
törőkre, azok fáradozására és munkálkodására.

»Szép és nemes példával mentek ők előre, 
s ha hozzájuk méltók akarunk lenni, okvetle­
nül követnünk kell őket«, mondja ezen meg­
nyitójában és ezzel áldozott azok emlékének, 
kik a jegyzői állást kiépítették. .

Mily szép, követendő példája az elődok 
megbecsülésének!

Remek az 1892. évi junius 21-én tartót', 
közgyűlésen mondott jelentése is, a jegyzői ál­
lás államosítása küszöbén. Aggályait fejezi ki 
a reformjavaslat felett, nem találván meg abban 
a község és községi jegyző között fennálllo ei- 
kölcsi kapcsok fentartására szükséges garat- 
ciát, mely a jegyzői állásnak egyszersmind bi­
zalmas jelleget is kölcsönöz és ezért aggodalma 

í van ; de megjegyzi, hogy nem a hivatásuk ma­
gaslatán álló tolnamegyei jegyzőket félti, hanen 
a községek és jegyzők között fenálló és okve -
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lenül szükséges kapocs meglazulását és ebben 
nagy veszélyt lát.

Mily szép gondoskodás a féltve őrzött 
községek és kartársai iránt!

Lehetne még sokat, nagyon sokat felhozni 
halottunk lelki világának, gondolkodásának, szi­
vének, eszénék megmutatására, de ez már túl­
lépne jegyzetem szűk keretét. Csak még annyit, 
hogy ha ő kedvező anyagi viszonyok között 
nagyobb tanulmányokat végezhet, akkor nagy 
tehetségénél, sziklaszilárd jelleménél fogva az 
ország vezető emberei köze küzdötte volna fel 
magát! De itt is vezér es egesz ember volt!

Szeretett volt elnököm! Mindezeket meg 
szebben szerettem volna elmondani nyitott sí­
rodnál, de te úgy siettél elhalt kedveseid köze, 
hogy még egy napi, sőt egy percnyi gondol­
kodási időt sem adtál.

A ki ott nyugszol a történelmi regölyi 
sáncok ormán a tieid porai között: fogadd tő­
lem szeretettel e marék virágot.

Igazad lesz egykor, tálán nemsokára: tö­
mörülünk, küzdünk, együtt érzünk I

A te vezérségedet, értünk való küzdésedet, 
emlékedet nem feledjük! Hazádat karddal, a 
közügyet becsületté szolgáltad: nyugodj bé­
kében !

A szerető hitvesnek es gyermekeknek eny­
hét es csendes megnyugvást!

Toinanemedi, 1909. junius hó.
Oravszky László-

VÁROSI ÉLET.
Városi közgyűlés

kepviselotestülete
Szekszárd r. t. város 

to 19-en dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen Szabó Ferenc es 
Szuliman György képviselőknek jegyzőkönyv 
hitelesitőkül történt felkereső után a polgár- 
mester bejelentette, hogy Molnár Lajos rendőr­
kapitánynak 6 heti szabadsagot adott és hogy 
szükségesnek tartja a rendőrkapitány egészségi 
allapotanak megvizsgálását. A képviselőtestület 
az előterjesztest tudomásul vette, a rendőr­
kapitányt felhívta, hogy a hivatal vezetését a 
rendőr alkapitánynak adja at. A napirend során : 
1. A rendőrségi szabályrendeletet megállapítot­
tak. 2. ( sendersegi laktanya építését elhatároz­
tak attól tüggőleg, hogy azt a kincstár legalább 
2 evre, a befektetett tőke 7 "«-at tevő haszon­
bérért bérbeveszi, elhatároztak továbbá, hogy 
építési telkül az Augusz -arvaházalap tulajdonát 
k-pező Wosinszky Mór-utcai telket m gveszik 
es az építési költséget kölcsön utján fedezik. 

. A szigeti, városi birtokot védő töltés meg­
erősítés! munkálatainak megkezdését megenged­
tek s a területet a szabályozási munkát végző 
Nádor-csatorna társulatnak díjtalanul átenged­
tek. 4. A Magyar-utcában a szabályozási vona- 

megállapították. 5. Simontakacs Ferenc us 
társainak ut elcserelés iránti kérelmét Simon- 
takacs József es dr. Xsigmond Ferenc hozzá­
szólása után elutasítottak. 6. Csapó Jenő kér­
vényét utcaterület árának megtérítésé alul való 
:ólmentés iránt elutasítottak. 7. Bertalan István 
zllamostelepi fiitő fizetését január 1-től ki­
merni határoztak.

HÍREK.
Tisztelettel kérjük az előfize­

tések megújítását s a hátralékok 
beküldését!

— Kitüntetés. A király l'aál Józsefet, F’sz- 
rházy Miklós herceg dombóvári uradalomnak 

. oszágfelügyelőjet a mezőgazdaság terén szer­
zett erdemei elismeréséül a Ferenc József-rend 
ovagkeresztjevel tüntette ki. Ezt a kitüntetést 

az egesz varmegyeben őszinte örömmel fogad- 
ak, mert a varmegye mezőgazdasagi állapota­
ink előrehaladásaban a kitüntetett kiváló ér­

demeket szerzett, de különös örömöt keltett a 
Királyi kegy megnyilvánulásának jele Dombo- 

aron, amelynek tejiesztese es felvirágoztatása 
iul a kitüntetett nagy odaadással fáradozott. 

A pécsi főügyész Szekszárdon Felber 
Arthur pécsi főügyész f. hó 21-tol 23-ig Szek- 
szardon időzött s itt megvizsgálta a kir. ügyesz- 
>eg ügymenetet.

Szabadság Jeszenszky György baro, 
gvonki főszolgabíró szabadsagai ment. T'avol- 
ete alatt a főszolgabírói hivatalt Fi.Hh Elemér 
táró szolgabiro vezeti.

— Kitüntetett uradalmi főtiszt. Leiekemeiő 
ünnepély folyt le e hó 20-án Apponyi Géza 
gróf főispán hőgyészi kastélyában. Főispánunk 
az nap délután 3 órakor adta át a 49 évi buzgó 
cs hű szolgálata által jól kiérdemelt arany ér­
demkeresztet, mint a legfelsőbb királyi elismerés 
jo'ét dubniczai Dubniczky I.ászló uradalmi szam- 
tartnnak. Az ünnepség a legszűkebb családi 
körben folyt le, amelyen a grófi családon ki­
vin, csak az ünnepelt családtagjai és csak né­
hány meghívott vendég vett részt. Főispánunk 
szép szavakkal emelte ki ősz főtisztje érdemeit, 
ki, úgymond, az uradalom pénzügyi és gazda­
sági ügyeit közel két nemzedéken keresztül oly 
teljes odaadással es fényes eredménnyel szol­
gálta, hogy a pedánsságig pontos és ügybuzgó 
tisztviselőt a grófi csalad az evek hosszú fo­
lyamán már nemcsak a szolgálatát hűen be­
töltő tisztviselőnek, de mintegy a családhoz 
tartozónak tekinti. A kitüntetett főtiszt műkö­
dését az uradalom körén kívül a Vöröskereszt- 
Egylet is méltatta mar a közel múltban dísz­
oklevéllel és igy annál nagyobb örömére szol­
gál, hogy a 49 évi buzgó és hűséges szolgálat 
által méltán kiérdemelt ezen fényes kitüntetést 
is ő tűzheti kedvelt főtisztje mellére. Az ünne­
pelt meghatott hangon fejezte ki őszinte köszö­
netét az elismerésért. Az ünnepséget megelőző- i 
leg a főispán ebédet adott, melyen felköszön- ! 
tőt mondottak a főispán, Kollmann Gyula jó- j 
szagfelügyelő cs Klimes Antal főjegyző. A lo- 
ispán puritan gondolkodásmódját kitünően jel­
lemzi, hogy bár az ünnepelt 49 évig egyfoly- j 
taban szolgálja ugyanazon uradalmat, a kitün­
tetésre — epren, mert az ő gazdatisztjéről volt j 
szó — nem ő, hanem a földmivelésügyi magas ! 
kormány felhívására a megyei gazdasági egye- j 
sülét tette meg a kezdeményező lépest. A ki- j 
tüntetett főtisztet, ki megnyerő, udvarias mode- j 
ráért általánosan kedveit az egész környéken, •, 
kitüntetése alkalmából számosán üdvözöltek, j 
Mint a hűség, az igazi kötelessegteljesités minta- > 
képét, mi is ismételten üdvözöljük a derek 
férfiút.

— Lemondott képviselő. Gonda Béla- szek­
szárdi városi képviselőtestületi tag, Szekszárd­
im! való elköltözésé folytán tagsági jogáról le­
mondott. Helyébe Ditri h Janos póttag fog be­
hivatni.

— Kitüntetett pénzügyőri szemlész. A ki­
rály Urspringer Mátyás dunaföldvari pénzügy­
őri szemiészt 40 évi hü szolgálata elismeréséül 
a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki. Az 
erdemkeresztet í. ho 20-;.n, Szekszárdon, nagy 
ünnepséggel adtak at. A pénzügyőri laktanya 
udvarán díszben sorfalat állt az összes pénz­
ügyőrség. A kitüntetetthez Fink Kálmán kir. 
tanácsos, pénzügy igazgató szép beszédet inté­
zett, majd Farbaky főbiztos mellére tűzte az 
erdemkeresztet s átnyújtotta a pénzügyőrség 
tisztjeinek, altisztjeinek ajándékát, egy díszes 
aranyórát. Delben bankett volt a »Szekszárd 
Szállóban, hol Brey Imre p. ü. tanácsos h. 
penzügyigazgató a királyra, Tékus Vilmos p. ü. 
tanácsos az ünnepeltre, Farbaky főbiztos pedig 
Fűnk Kálmán kir. tanácsos, pénzügy igazgatóra 
mondott felköszöntőt.

Jubileum Kovácsnc Nagy Lujza, a szek­
szárdi polgári leányiskola igazgatónője a folyó 
tanévben töltötte be tanárnői működésének 25 ik 
evet. Ezt az alkalmat felhasználjuk a jubiláns­
nak Mirth Laszlóno elnöklete alatt csoportosult 
volt tanítványai s folyó ho 28-an tartandó ün­
nepélyen fejezik ki volt tanárnőjük iránt ma is 
változatlanul elő szeretetuket. Az ünnepély 
progvammja szerint a mondott napon délelőtt 
10 ‘,a o rak or dr. Fent Ferenc szentszeki tanácsos, 
a belvárosi templomban szent misét mond. utána 
a városház közgyűlési termőben folyik a tulaj- 
donkepem ünneples, melyen Mirth Laszlone 
tartja az üdvözlő beszedet.

Távozó segedlelkész hitoktató. A szek­
szárdi rét. hívek körében nagy szomorúságot 
okozott Baksay Sándor dunamelleki ref. püspök 
ama legújabb intézkedése, hogy Gödé Lajos 
szekszárdi ref. segedlel kész-hitok tatot Budám 
helyezte át. Gödé Lajos körülbelül két evet 
töltött Szekszárdon s nemcsak mint egyházi 
szónok tűnt ki nagy ekesszólasával, de telje­
sen rendbehozta, u alapra fektette a ref. hívek 
hitoktatás ügyet s e mellett, mint felvilágosodott 
pap a mozgékony társadalmi ember szerepet is 
igen jól tölte be, reszt vett minden vallásos, 
nazafias, vagy társadalmi mozgalomban, hívei­
nek nemcsak jóakarata tanácsadója, de leg- 
őszintébb barat a volt. Igazan elmondhatjuk, 
hogy a református híveknek, mintegy jó szel­
leme távozik Szekszardrol, nagy, sőt betölthe- 
tetlen űrt hagyva maga után. Baksay Sándor

püspököt bizonyára fontos okok késztették reá, 
hogy a távozó segédlelkészt Szekszárdról, erről 
a mondhatni legexponáltabb helyről máshová 
helyezze, ennek dacára a ref. hivek körében 
mozgalom indult meg, amelynek célja Gödé 
Lajosnak visszatarthatása, illetve a közeli jövő­
ben való visszanyerhetése. Adja az ég, hogy 
sikerre vezessen a ref. hivek eme mozgalma s 
egy egész gyülekezet osztatlan ragaszkodása 
bin a reá a rendelkező püspököt az áthelyezés 
megmászására.

— A szekszárdi Chevra Kadlsa 50 éves 
fennállásának Jubileuma. Sokszor megbámuljuk 
a zsidó áldozatkészséget, összetartást, amely 
szegényeik megsegítésében, gyámolitásában — 
a mai altalános szeretetlenségben nem egyszer 
olyan impozáns módon s mintegy meseszerűen, 
a más vallasuakat mintegy megszégyenítő fen­
ségességben nyilvánul meg. A legkisebb helye­
ken is meg van a szent egylet, a Chevra Kadisa, 
mely voltakepen eredetileg temetkezi egylet volt, 
a szegény elhagyottak eltemettetésére, amely 
idővel a jótékonyság nemes, emberbaráti intéz­
ményevé fejlődött. Szekszárdon is évek hosszú 
során működik már ez a szent célú egyesület, 
úgy hogy e hó 20-án már 50 éves fennállásá­
nak jubileumát ünnepelte meg. Az ünnepség 
a templomban kezdődött, ahol Rubinstein 
Mátyás dr. magas szárnyalása imát mondott, 
amely után az egylet nemes célját ecsetelte, 
gyönyörűen fejtegetve az istenség lényegét. 
»() eszményé az erőnek, a hatalomnak, az igaz­
ságnak, a bekenek, a bölcseségnek — s ő esz­
ménye a szeretetnek : Izrael Istene a szeretet 
Istene. A harag, a gyűlölet, a megtorlás Istene 
is, hogy a bűnös riadjon vissza az ót romlásba 
döntő bűntől. Nem haragot lehel ez az Isten, 
de szeretet árad belőle. Aztán igy folytatta :
»Yegtelensegenek, mindenhatóságának a lehel- 
lete árad felénk mindenünnen a nagy termé­
szetből, azt sugározza felénk a nap ragyogása, 
azt hozza hírül nekünk a tenger vizeinek har- 
sogasa, azt hirdeti nekünk a megdöbbentő mé­
retű. egbekapaszkodó negyoriás, arról szól a 
vihar zúgása, a százados tölgy susogó lombja, 
a virág bája, szmpompája s a lengő fűszál, 
arról szól a parányi állat s a puszták vadja, a 
rengő kalásztenger s a gyümölcs vidító mo­
solya — s Istennek a szemete megnyilatkozik 
künn. körülöttünk s' megnyilatkozik mi bennünk, 
a szeretetnek bennünk Kelő indulatában, ben­
nünk serkenő sugallatában. Meglátjuk a nyo­
mort, megindul a szivünk, sietünk enyhíteni a 
kir.zo éhségét, felruházni azt a fázó, didergő 
kis testet, melegséget vinni s meghittseget a 
szükölködőknek zord, rideg. íázós hajlékába, 
orvoslást nyújtani a kínjai között vergődő be­
tegnek, irgalmasságot cselekedni azzal az elha­
gyott testvértelen halottal: Isten hangja szólalt 
meg bennünk, a szeretet Istenéé, Izrael Istenéé, 
ki amilyen erős, hatalmas, olyan irgalmas,, kö­
nyörületes.« A nagyhatast keltett beszéd utáni 
díszközgyűlés volt, amelyen Krön Ferenc dr. 
mondott tartalmas elnöki beszedet, majd Leopold 
Sándor és dr. Leopold Kornél fejtegette az egy­
let nemes hivatását. Yegul König Géza olvasta 
fel az egylet szépén megirt 50 eves történetét. 
Este 50 teritekü bankett volt a kereskedelmi 
kaszinóban, ahol Rubinstein Mátyás dr. Krón 
Ferenc, dr Leopold Kornél, dr. Gulyás József, 
a ref. egyház képviseleteben Szendrei László 
egyháztanácstag, Sarkadi Andor és mások tar­
tottak átszellemült beszédet.

— Sikerült vizsgák. Lir.hardt Alfréd szi­
gorló orvos sikeresen leszigorlatozott a buda­
pesti tudomány egyetemen még e hó elején, 
Linhardt Melánia pedig ugyancsak Budapesten 
e ho 23-an egyhangú kitüntetéssel tette le első 
orvosi szigorlatát.

— Kitüntetett iparos Az országos Ipar­
egyesület Debulay Imre szekszárd géplakatost 
a tanoncneveiés térén szerzett érdemei elisme­
réséül ezüsteremmel tüntette ki. A ma inasából 
lesz a jövő iparosa. Nagy erdekek fűződnek 
tehát ahhoz, hogy a tanoncoknak nem csak 
szakmabeli kiképzése, hanem tisztesség- és kö­
telességtudó ifjúvá való nevelése olyan módon 
történjek, hogy iparososztályunk eierje azt a 
szellemi színvonalat, amely nélkül az ipar fej­
lődéséről beszelni sem lehet. Ezt a célt dere­
kasan szolgálta ifjabb iparosainknak kitüntetett 
érdemes tagja s ezert szives örömmel üdvözöl­
jük mi is kitüntetésé alkalmával.

— Választmányi ülés a központi járási 
jegyzőegylet választmánya folyó hó 24-én, Furth 
Adolf elnöklete alatt ülést tartott es az ez évi 
értekezlet helyéül Kistengelicet jelöltek ki. Az 
értekezlet szeptember ho első eleoen tat tátik 
meg.

■■■■■■■■

-Í3-1

'líE
Wk
ü

,1.

<3,

/ A Vu ;\' \ t \ W \i



4
— Arckép leleplezés A sióagardi polgári 

olvasókör Virányi Károlyinak — mintakor meg­
alapítójának — arcképét tisztelete és hálája je­
léül megfestette s azt folyó évi junius hó 27-én 
d. u. 4 órakor fogja a kör helyiségében ünne­
pélyesen leleplezni es utána zártkörű tárcmu- 
latsagot tart. Belepő-dij személyenkint 80 filler. 
Jó zene, étel és italokról gondoskodva van.

— Választás. Hárdv l>nő bonyhádi fő- 
o-imnáziumi hittanart a székesfővárosi 11. kerü­
leti érseki főgimnázium mellett fentartott Rákó­
czi kollégiémba tanulmányi felügyelővé válasz­
tották meg.

— Fölmentett alorvos. A főispán dr. Ma- 
careu Brutus kórházi alorvost állásától föl­
mentette. „

— Nyugalomba vonuló jegyző. / a finer 
Zuárd bátaszeki másod aljegyző beadta nyug­
díjaztatás iránti kérvényét.

— Óriási jégeső Szekszárd felett tegnap 
délután 5—6 óra között óriási jégvihar vonult 
keresztül, amely rengeteg kárt tett a szőllőkben. 
A vihar ereje a Porkoláb völgytől, Bödő, Bakta, 
Remete, Előhegy egy részén vágott keresztül s 
legnagyobb erővel a varost érte, úgy hogy a 
jeget sok helyen lapátolni lehetett.

— Eljegyzések. Killer Gyula segédtelek- 
kön /vvezető eljegyezte Gräber Mariskát Pakson.

Szász' József dunaföldvári községi Írnok 
eljegyezte Bungár Erzsikét Dunafóldüaron.

Egy tanitO búcsúja. Paksról vesszük a követ­
kező sorokat: A paksi őrt. izr. hitközségnek egyik 
érdemes tani tója. Grün Jakab igazgató-tanitó 4.> 
évi tanítói munkálkodás után nyugalomba vonult. 
Utolsó vizsgáján, mely méltó betetőzése, koronája 
volt működésének, elbúcsúzott hitközségétől és 
tanítványaitól. Könnyezve hallgattuk megindult- 
ságtól reszkető búcsúszavait, melyek az iskola es 
tanítványai iránt érzett rajongó szeretőiéről győz­
tek meg bennünket. A többi közt ezeket mon­
dotta: „Ti mindenem voltatok. Mikor a gyötrő 
gondok kínoztak, mikor már-már kétségbe estem, 
köztelek uj életet nyertem.“ Akik Grün Jakabot 
közelebbről ismerik, tudják, liogv ez nem frázis, 
ó testestül lelkestől tanító. Csodálatos az a lel­
kesedés, az az idealizmus, amellyel hivatását 
betöltötte még akkor is, amidőn fizetése még 
olyan csekély volt, hogy abból sok tagú családját 
eltartani szinte művészet volt. Az anyagi gondok 
terhét csak az iskolán kivid érezte. Az iskolában 
mintha átszellemült volna, rá nézve a külvilág 
nem létezett. Az iskoláról még most is úgy beszél, 
mint egv szerelmes ifjú imádottjáról. Szellemileg, 
\elkileg még olyan friss, mozgékony, mint egy 
ifjú, amit mértékletes és egyszerű életmódjának 
köszönhet. Az érdemes tanítónak másik kiváló 
erén ve vallásossága és hazaszeretete. Ez volt 
iránytűje hosszas tanítói működésében. Búcsú­
beszédét is ezzel végzi: „Legyetek jó magyarok 
és jámbor zsidók.“ A hitközség nevében Rosen­
baum Ignác iskolaszéki elnök üdvözölte a nyu­
galomba vonuló tanítót, szép szavakkal tolmácsolta 
a hitközség háláját és szeretetét és köszönetét 
mondott a Pakson eltöltött 31 évi áldásos mű­
ködéséért. Grün Jakab büszke önérzettel tekint 
hét vissza megfutott pályájára. Legyen jutalma 
hitközségének és tanítványainak hálája és tisz­
telete s nyújtson neki lelki élvezetet a jól telje­
sített munka édes érzete. —in—/'

— A telefondíjak leszállítása. A kereske­
delemügyi miniszter julius 1-től kezdődőleg 
Pécs—Barcs—Kaposvár—Dombóvár es Sziget­
vár között (Pécs—Szigetvar kivételével, ahol a 
beszélgetés díjtalan) a telefonbeszélgetes diját 
2 koronáról 1 koronára szállította le.

— Postapalota Szekszárdon. Végre-valahára 
mégis csak vége lesz a sok huzavonának, meg­
szűnik a mostani tarthatatlan állapot s végle­
ges otthont nyer a szekszárdi állami postahi­
vatal. Értesülésünk szerint a m. kir. kereske­
delmi miniszter beleegyezését adta a Széchenyi- 
utcában levő Hradek es Müller-féle házak 
megvételére s e két telken még ez évben meg­
kezdik a postapalota felépítését. Főutcánk tehát 
ismét szépül egy uj emeletes épülettel, csak 
azt is el ne rontsák csupa spórolásból, mint a 
most készülő uj leányiskolát, melynek nincs az 
udvarra kocsibejárata, s a földszintje már is 
sülyedt, alacsony.

— Az aradi vesztőhely megváltására A
dunafoldvari belvárosi r. k. elemi népiskola 
5-ik fiúosztályának növendékei az aradi vesz­
tőhely megváltására 34 korona 66 fillért gyűj­
töttek.

Törvényszéki tárgyalás Dunafóldváron.
Vagyonbukott Kohn Mór dunaföldvári keres­
kedő ellen a kir. ügyészség csalárd bukás bün­
tette miatt emelt vádat. Minthogy vagy 30 tanú

közérdek 1909 junius 26

kihallgatása vált szükségessé, a kir. törvény­
szék az igazságügyminiszter felhatalmazasa alap­
ján a végtargyalast folyó hó 2>ere Dunato d- 
varra tűzte ki, amelyre Ágoston István kit. tabiel­
bíró Kövessy Ödön kir. törvényszéki es bejos 
Imre kir. járásbiró, Beke Ferenc kir. ügyész 
es Györy György kir. törvényszéki jegyző tolyo 
hó 23-án szálltak ki.

— Egy tanító búcsúja Megírtuk lapunk 
múlt szamaban, hogy Szüsz Ármin hőgyészi izr. 
tanító nyugdíjaztatásáért folyamodott. Az iskola 
vezetősége a múlt vasárnap az iskolában meg­
tartott vizsgát felhasználta arra, hogy az isko­
lától megváló, kitűnő eredménnyel működött 
tanítótól búcsút vegyen. A hitközség lelkésze, 
majd Weisz Bernát iskolaszék! elnök meleg sza­
vakkal méltatták az érdemes tanító érdeméit.

— Szenzációs találmány. Pálföldy Lajos 
dr. dunaföldvári ügyvéd az automobil teher­
szállítás kérdését teljesen megoldó készüléket 
talált fel, amely szakköröknél óriási szenzációt 
kelt. Az automobilt — a legújabb kor eme vi­
lágcsodáját — eddigelé biz csak személy szál­
lításra lehetett használni, hogy nagyobb terhet 
szállítsanak rajta, ennek útját állotta ama körül­
mény. hogy a gépen elhelyezett pneumatikus 
gummi készülék a nagy súly nyomását nem 
bírta ki s rövid időn belül hasznavehetetlennc 
vált. Pálföldy elmés készüléke, amint halljuk, a 
sulymegosztás elvén épül fel, vagyis annyira 
mérsékli a tehernek a kocsikerekekre való óriási 
nyomását, hogy akár pneumatikus készüléket 
sem kell azokra alkalmazni. A teltaláló már 
szabadalmaztatta készülékét s azért lészeie 
már is mesés összegeket igérteK. Értesülésünk 
szerint részvénytársaság veszi kezébe a talál­
mány további gyártását.

— Jullálls A szekszárdi általános ipar­
testület a magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete helyi fiókjával karöltve, julius 
hó 4-en, a polgári olvasókör nyári helyiségé­
ben tombolával egybekötött juliálist rendez. Kez­
dete délután 5 órakor. Belépti dij : személyjegy 
80 filler, csaladjegy 2 korona.

— NépgyÜlés Lapunk múlt számában is­
mertettük a szekszárdi borertekesites előkészí­
tésére kiküldött bizottság gyűléseinek lefolyá­
sát es ebben azokat a terveket, melyeket a bi­
zottság áltál célra vezetőknek találtattak. A bi­
zottság határozata folytán ebben a kérdésben 
összehívandó nepgyülest vasárnap tartották 
meg a városház udvarán a termelők élénk ér­
deklődésé mellett. A gyűlésen Boda Vilmos el­
nökölt s ugyan ő ismertette az előkészítő bi­
zottság tárgyalásainak eredmenyet. Javaslatara 
elfogadták a következő határozati javaslatot:
»A Szekszárd-városi bortermelők folyó 1909. 
évi junius 20-an megtartott nepgyülese a ki­
küldött bizottság azon javaslatát, hogy a ked­
vezőtlen borértekesitő viszonyok orvoslása cél­
jából egy borertekesitó hivatal létesittessek, 
melynek költségéi a kieszközlendő állami se­
gélyből s azon bortermelők által fizetendő ügy­
nöki dijakból fedeztetnének, kiknek borai a hi­
vatal által értékesíttetnek — helyesli, egyhan­
gúlag magáéi a teszi s felhatalmazza a kikül­
dött bizottságot, hogy annak létesítése érdeké­
ben a szükséges lépéseket Szekszárd r. t. város 
képviselőtestületénei megtegye.«

— Halálozás Kaposvárott 70 eves korá­
ban elhalt özv. timber Istvánne. Az elhunyt 
úrnő holttestét beszentelés után Tamasiba szál­
lították s ott temettek el nagy részvét mellett. 
A boldogultban Szendrődy Denes kir. járásbiró 
neje az edes anyját gyászolja.

— Kilakoltatott posta. Az ozorai postá­
éi távírda hivatalt, a hivatal elhelyezésere szol­
gáló epület összeomlással fenyegető állapota 
miatt kilakoltatták.

— UJ templom összeomlás előtt A bata-
széki uj templom, mely alig 5 éve, hogy 420.000 
koronán épült föl. Hofhauzer Antal műépítész 
tervei szerint, ma, fönnállásának hatodik evé­
ben mar is nagymérvű javításra szorul. A 
kórus boltozata alatt allo két íőpilléren már hó­
napok óta gyanús repedések mutatkoztak. A 
két főpillér körülbelül köbméteres faragott ter­
meskő tömbökből épült es ezek a tömbök füg­
gélyes és ferde irányban többszörösen megha­
sadtak, sőt az oszlopfőkőn eltolódásuk is lát­
hatók. Úgy tetszik, a faragott kőtömbök — 
bár sóskúti terméskőből vannak — nem első­
rendű anyagból készülték, mert a törések he­
lyén üreges rétegek láthatók. Mindenesetre a 
kórus boltozatának szerkezete a bajnak köz­
vetlen előidézője. A boltozat t. i. szélességéhez 
képest nagyon lapos s az ezáltal keletkezett 
oldalnyomast nem bírják el a pillérek. Ezeknek 
kicserélése óriási összegbe fog kerülni.

— Fiókgyógyszertár Führer Andor teve 
gyógyszerész Lengyel községben fiókgyogy- 
szertárt szándékozik felállítani. Ennek megen­
gedése iránti kérvényét már felterjesztette a 
minisztériumhoz, ahol bizonyára méltányolni 
fogjak azokat a fontos közegészségügyi érde­
kékét, amelyeket a gyógyszertar létesítése szol­
gálni hivatva van.

— Lelkigyakorlatok. A pécsi egyházme­
gye tanítói es tanítónői részére a folyó evben 
is tartanak lelkigyakorlatokat Pécsett és pedig 
a tanítónők részére julius 1 -tői 5-ig, a tanítók 
részére pedig augusztus 9-től 13-áig.

— Beleugrott a kútba özv. Plank Fe- 
rencné 69 éves szekszárdi lakos folyó hó 23-án 
hajnalban beleugrott a házánál levő kútba, s 
mikor reggel kerestek, ott találták meg holtan. 
A szerencsétlen öreg asszony azért vált meg 
ily borzalmas módón életétől, mert nemrég hir- 
telenül meghalt fiának özvegye pert indított el­
lene ami a gyenge lelkű asszonyt annyira fel­
izgatta, hogy halálra szánta magat.

— Országos vásárok. A kölesdi országos 
állat es kirakodó vásárt folyó hó 29-en és 
30-án, a bonyhádi országos állat- és kirakodó 
vásárt pedig julius hó 5-én és 6-an tartják meg.

— A Slmontornyal ártézlkut kihasználása 
Simontornyán 500 részvénnyel, 10 ezer korona 
alaptőkevei részvénytársaság alakul az ottani 
artezikut vizének szikviz gyártására' való fel- 
használására.

— Iskolatársak találkozása. A szekszárdi 
polgári fiúiskolának az 1898 99. tanévben vég­
zett növendékei folyó hó 25-en, Szekszárdon. 
a polgári iskolában gyűltek össze az első 10 
éves találkozóra. A találkozol kegyeletes cse­
lekedettel kötötték össze. Feledhetetlen igazga­
tójuk, Krammer János lelkiüdvéért a belvárosi 
templomban gyászmísét tartottak, amelyet Szabó 
Géza hittanár mondott. A templomban felállí­
tott díszes ravatalt valóságos virágerdő borí­
totta. Isteni tisztelet után a polgári iskolába 
vonultak a találkozóra egybegyűltek, a tem­
plomban szintén jelen volt tanári karral egye 
lemben, ahol Holub János elnöklete alatt Dezső 
Antal beszámolt a 10 ev történetéről, megálla­
pították a közelebbi találkozás idejét 1919 
pünkösd másnapjára és kedelyes beszélgetés 
közben felújítottak a gondtalan diákkor kedves 
emlékeit. I Jelben a Kaszinóban közebédet ren­
deltek, melyen a tanari kart is vendégül láttak. 
Az ebéd felett felköszöntőt mondottak . Hclub 
Janos, Szabó Géza, Nyitray Lajos tanárok, 
Kunczer Janos városi közgyam es az osztály­
társak közül Dezső Antal, Reich Miksa, Kep- 
linger Géza, Özonics Viktor és Kristófok Géza. 
A volt iskolatársak közül résztvettek a találko­
zón Dezső Antal jegyző Gyünk, Porray Aladar 
jegyző Tevel, Halmav Emil jegyző Högyész, 
Keplinger Géza számgyakornok Szekszárd, Kris­
tófok Géza hadnagy Budapest, Kunczer Béla 
intéző Felgyő, Linka Ottmár jegyző Cziko, 

I Ozonics Viktor törvényszéki Írnok Szekszárd 
és Reich Miksa téglagyáros Mórról.

— A korai szüret. A vasárnap megtartott 
népgyülésen Wolf Arnold szekszárdi szőlőbir­
tokos rámutatott azokra a 
abból szármáznák, hogy 
várják meg a szőlő teljes 
bor és különösen a vörös 
kát vészit, 
szerzésére

hátrányokra, melyek 
a bortermelők nem 
beeréset, ami altat a 
bor minőségileg so- 

pedig boraink jó hírnevének vissza- 
az volna az alkalmas mod, hogy ki­

tűnő minőségű borokat termeljünk. Azonban 
a későbbi szüreteiéire a termelőket szorítani 
nem lehet, ha ezt a saját érdekükben meg nem 
teszik ; de a varos áltál mar megállapított mező- 
rendőrsegi és hegyrendészeti szabályrendelet 
jóváhagyása után ez a kérdés is rendezve lesz. 
mert ott a tanács hatáskörebe van utalva a 
szüret megállapítása.

— Ebzarlat. A Szekszárdon előfordult eb 
marások folytán a hatóság 4(> napos ebzárlatot 
rendelt el, mely idő alatt a kutyákat kötve kell 
tartani. Az utcára vsak szájkosárral ellátva vs 
pórázon vezetve bocsáthatók ki a kutyák.

— Rejtélyes halál Tóth Sándorné duna- 
szentgyörgyi magánosán lakó nőt, szomszédjai 
pár napig nem látták lakásából k jönni s onnan 
erős hullaszag aradt ki. Az elöljáróság felnyit­
tatta a lakast. ott Tóthnét halva találtak, hullája 
már feloszlásnak indult, testen azonban külse- 
relmi nyom nem volt s igv valószínű, hogy 
szivszélhüdés okozta halálát.

— Gyermekgyilkos anya. Mihálovics Teréz, 
ujdombóvári lakos téglavetőnő folyó hó 18-an 
egy egészséges leánygyermeknek adott életet, 
akit nyomban megfojtott s egy félreeső helyen 
elrejtette. A lelketlen anyát munkástársai fel­
jelentésére a dombóvári csendőrseg letartoz-
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, g Szekszárdra kiset te. A tciniíisi kit. járás* 
Sváétól vdgner Andor albiró, dr. Fregier 
u' rol\ é« dr. Kertész Lipót orvosokkal a hely- 

7i iere kiszállt s a csecsemő hulláját felbon­
thatta, akik megállapították, hogy a gyermek 
ive született.

— Előkelő biztosító-társaság vidéki kép- 
■ alősé^e részére tisztviselőt keres, aki a bel- 

*'S el sben jártás es a külszolgálatban, különö- 
k n .[ szerv ezésben es üzletszerzésben is kellő 
CT vak or lattal bir. Kimerítő ajánlatok az eddigi 
állások feltüntetésével „Biztosító“ jeligére ke-

retnek_ Gyilkosság! kísérlet egy csecsemő el-
í.n Ifi Acsádi József csámpa-pusztai lakos el- 
, Dömötör Terez ottani lakos gyermektartási i 
keresetet indított. Ezt megtudta Acsádi, hogy a 
hetestől szabaduljon, folyó hó 17-én éjjel Do- j 
”ötor Terez lakásába lopódzott s gombostűvel I 

a;jCT haromhónapos kis gyermek koponyáját 
megszórta. A sikoltásra fölebredt az anya s a 
lelketlen embert megakadályozta abban, hogy a ■
gyermeket megölje. . .

_ Elvágta a nyakat. Schleimg Janosne 
m-ragyi lakos f. hó 18-án délután, mikor csa- 
ladja "nem volt otthon, nagy késsel hasat es 
oéeejet felmetszette s rettenetes kínok között 
meghalt. Schleinig Jánosné eskóros volt s mivel 
ez ti baja az utóbbi időben mind sűrűbben je­
lentkezet elkeseredésében véget vetett életének.

_ Betörés. Eftinger Janos kistabódi lakos
utcafelőli ablakai f. hó 19-ére virradóra betörtek 
s onnan különféle agy és ruhaneműt mintegy 
3fi0 korona erükben elloptak. A lopással Sár­
közi Janos és vadházastársa és ifjú Sárközi 
jáno> es ennek vadházastársa czikói kóbor 
cigányokat gyanúsítják.

_ Tűsek. Szekszardon. folyó hó 23-an
estefele kigvult Dömötör Miklós állami anya- 
kör.vvvezető parásztai szőlőjében a'tanva mellett 
levő félszer s teljesen leegett. A szerencsére 
gyorsan érkezett segítséggel sikerült megakada- 
lvozni, hogy a tanya is a lángok martalékává 
legyen, bar ebbe is belekapott néhányszor a
nn,._E ho 17 en ejjel Kurdon, a szőlőhegyen

gyuladt egv szalmafedelü ház és a tető telje­
sen' elegeit. — Folyó hó 22-en délután 2 óra 
után vészjel riasztotta föl Bataszéket. Erb Mi­
hál vnak a Gyepszélen levő nadfedelü háza 
gyű ladt ki s nehány perc múlva a hozzá épí­
tett es Pécsi István tulajdonát képező házzal 
együtt egy lángtenger volt. A tűzoltóság ha­
mar ott termett, de vízhiány miatt a nag\ 
szélben nagyon nehezen ment a munkája. Le­
égett Müller József Schuszternek haza is, to­
vábbá 1 sertesól 5 malaccal együtt. Erb Mihály 
állítólag családi perpatvar miatt maga gyújtotta 
föl jó! bebiztosított házat. A csendörség kihall­
gatta es pártfogásába vette Erb Mihályt. A kát

KÖZÉRDEK _______
jegyzőtársaim nevében a legszlvélyesebhen üdvözölhessem és 
kifejezést adhassak tekintetes Főszolgabíró ur mélyen tisztelt 
személye iránt érzett őszinte tisztelet, szeretet és nagyra­
becsülésnek. Igaz ugyan, hogy ezen érzelmeinket igen szerény 
formában állott módunkban kifejezni és szives tudomására 
hozni; de mindazáltal méltóztassék ezt az oklevelet tőlünk 
szívesen fogadni, meit ezzel szivünkből fakadó őszinte érzel­
meinket kívánjuk tolmácsolni és egyleti jegyzőkönyveink ut­
ján megörökíteni, mi! a jókivánatunkkal kiegészítve hogy a 
mindenható Isten Tekintetességedet te«ti, lelki és szellemi tu­
lajdonainak épségében a magyar haza, kedves szerettei é> a 
jegyzői kar igaz örömére soká g boldogul élői engedje'

Rassovszky Julián főszolgabiró mélyen 
meghatva a következő érzéssel áthatott beszéd­
del köszönte meg a kitüntetést:

Igen tisztelt l i áim!
Fogadják megjelenésükért s azért a kitüntetésért mely­

ben részesíteni szívesek voltak, őszinte hálás köszönetemet.
Az urak előtt ismeretes, hogy a községi jegyzői kar 

iránt, mint szerintem a közigazgatási szervezet egyik legjelen­
tékenyebb faktora iránt, a legnagyobb becsüléssel viseltetem. 
Knnek a hecstilésnek alapja mindenkor a jegyzői állással járó 

I fontos teendők ezerfélesége s az a tudat volt, hogy szemben 
I a szinte mérhetetlen kötelességekkel s kívánalmakkal, a köz­

ségi jegyzői kar sem erkölcsileg, sem anyagilag nem része- 
; sül abban a méltánylásban, melyet állásánál fogva rég kiér­

demelt.
Ha visszatekintek azokra az évekre, melyeket e járás 

közigazgatása élén eltöltőtt-m. s ha vizsgálom, vájjon általá­
ban és különös esetekben a községi jegyzőkkel szemben tar­
tozó kötelességemet híven teljesítettem e — ne méltóztassék 

I kérkedésnek venni — felemelt fővel: igennel felelhetek.
Nem hivatkozh tóm kimagasló sikerekre. De nem volt 

hivataloskodásom ideje alatt egyeHen egy kínálkozó alkalom 
sem, amelyben a jegyzői kar iránti szeretetem cserben ha­
gyott- volna.

Nyilvánosan és nem nyilvánosan. Írásban és szóval 
soha se szűntem meg a tegyzői kar erkölcsi súlyát öregbíteni 
s másokat is arra bírni, hogy a jegyzői kart fokozottabb mér­
tékben s akként becsüljék meg, amikent azok azt fontos köz­
életi szereplésüknél fogva méltán megérdemlik.

Egyesek tanúi 1 hettek annak is, hogy alaptalan táma­
dásokkal szemben kitárté voltam igazságuk védekezésében s 
nem egyszer hosszú kálváriát jártam én is azért, mert meg­
győződésemtől eltántorítható nem voltam.

Nem érdemül hoztam f-1 mindezt, csak röviden reá 
akartam mutatni arra. indokolni, bizonyítani akartam azt, 
hogy a jegyzői kar iránti becsülésem odaadó te'nkhen is 
megnvilvánult, őszinte meggyőződésből fakadó becs ilés.

Midőn még egyszer is megköszönném szives kitünteté­
süket, tiszta szivemből kívánom >lső sorban hazám érdekében, 
hogy a jegyzői kar mielőbb jusson a közigazgatás szerveze­
tében törvényileg is arra a polcra, amelyr- k özéleti fontos 
állásánál lógva a gyakorlati élet már amúgy is felemelte.

Azért tehát méltóztassék megengedni, hogy midőn há 
link, szeretünk, tiszteletünk és nagyrabecsülésünknek e sze­
rény oklevél átadásával magúm és jegyzőtársaim nevében kt- 
tejezést adni bátorkodom, azzal a jókivánatommal egészítsem 
ki. hogy a mindenható Isten Nagyságodat a magyar haza, ked­
ves szerettei és a jegyzői kar igaz őrömére sokáig boldogul 
élni engedje I

Az ünnepelt alispán igen meleg szavakban 
mondott köszönetét a kitüntetésért. Rögtönzött 
válaszának tartalma körülbelül a következő 
volt: Aki a közszolgálat nehéz pályáján műkö­
dik es ezer meg ezer jogosulatlan érdek ellen 
kell küzdenie, hogy a közt lelkiismeretesen szol­
gálhassa, ritkán terem részére babér, de annál 
több tövis. Az átnyújtott disztagsági oklevelet 
a közigazgatási pályán kifejtett tevékenysége 
elismerése gyanánt adja át neki a jegyzői kar 
egy testületé, egy járás önérzetes jegyzői kará­
nak egyesülete. Ezen oklevelet ő babérnak te­
kinti, örömmel veszi és midőn a kitüntetést meg­
köszöni, csak azt hangsulyazhatja, hogy mint 
a múltban, úgy a jövőben is mindenkor kész­
seggel támogatja nehéz és fontos feladatai meg­
valósításában a jegyzői kar összességét és 
egyeseit. — Az eljenzéssel fogadott beszéd után 
a küldöttség tagjai az alispán családjánál tisz­
telegtek, este 8 órakor pedig vacsorára voltak 
hivatalosak. A küldöttség tagjain kivül az al­
ispán még Rassovszky Julián és^Bajó Pál fő- 
szolgabirakat, dr. Ery Márton tb. tő- és Szévald 
Oszkár aljegyzőt látta vendégeiül. A háziasz- 
szony szerepét özv. Simontsits Béláne töltötte 
be ismert kedvességével és végtelen figyelmes­
ségével. A vendégek éjjel 11 órakor távoztak 
es a küldöttség tagjai igen kellemes emlékekkel 
utaztak haza községeikbe, íeledhetetlen lesz 
előttük a ház úrasszonyának es a házigazdának 
legkötelezőleg szives figyelme es kedvessége.

5382 korona.

Kovács J.
vásartér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása csaposfogak, arany koronák és szájpadlás 
nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. Fogtömés, 
foghúzás es fogtisztltás a legjobb módszer sze- 
r ■ t eszközöltetik. — Szegényeknek rendel d. e.

8-9 tg es d. u. I —2-ig.

Disztagsági oklevél átadás.
A dunaföldvári járás községjegyzői egylete 

f. hó 22-en adta át Simon!sits Elemér alispán­
ná.: es Rassovszky Julian főszolgabírónak örökös 
t.sr.uletbcli disztagga történt megválasztásukról 
szolt) oklevelet. Az ünnepély lefolyásáról a kö­
vetkező értesülést szereztük.

Délelőtt 10 órakor a Ntefergall N . Popovits 
G\ , Gungl F. Takács Gy., Fugerth K Babay 
G, Pesthy F , Huber F. es Bauer N álló 9 
tagú küldöttség tisztelgett Pakson Rassovszky 
Julián főszolgabiró lakásán Nieíergall N. egy­
let; elnök a következő beszéd kíséretében adta 
át a közszeretetben álló f 'szolgabirónak a szek­
szárdi Molnár-féle nyomdai mű intézet által csi­
nosan kiállított díszes oklevelet

Vikin ti te Főszolgabiró u>
A dunatőldvári járás jegyzői egylete tekint' 'es I-ti­

nóig,,!>iró urat a közigazgatás terén -zerze't érdem- > rt es t 
jegyzői kar iránt mind- nlor tanúsított - íves ity.ii "indui i- 
táétt örökös tiszteletbeli disztagjává választotta m g Amidőn 
az erről szóló oklevelet egyletünk meg is ibe)I szeren,.-1 s 
v agy ok tisztelettel általad ni. engedje meg, hogy a magam e-

Az ünnepély végeztével a jegyzői kar a 
főszolgabiró nejénél tisztelgett és a szeretetre- 
meltó és bájos úrnőnek a jegyzői kar nevében 
díszes csokrot nyújtott át Ntefergall Nándor,
A küldöttség egy órát töltött az ünnepeiteknél 
és azután a paksiak kivételevei a küldöttség 
tagjai kocsira ültek és Szekszárdra utaztak.

Délután két és fél órakor tisztelgett aNiefer- 
gall N.. Gungl J., Takács Gy., Babay G . Huber 
F. es Bauer K. jegyzőkből álló küldöttség 
Simontsits Elemer alispánnal Nieíergall Nándor 
a következő igen szép beszéddel üdvözölte az 
alispánt.

Nagyságos Alispán űrt
A dunatőldvári járási jegyzői egylet nagyságos Alispán 

urat a közigazgatás terén szerzett kiváló nagy érdemeiért és 
a jegyzői kar iránt mindig tanúsított pártat lan igazsagossaga 
és atyai jóindulatáért egyhangúlag hozott hat Tozattal örökös 
tiszteletbeli disztagjává választotta meg.

K nagyon szerény formában tolmácsolt üdvözletünkkel 
Nagyságod ig.n tisztelt személye iránt érze t őszinte tisztelet, 
szeretet és nagyrabecsülésünknek óhajtottunk kifejezést adni 
és egyleti jegyzőkönyveinkben megörökíteni. Megörökítem kí­
vántuk főleg azért, meri Nagyságod nemes szive és tenkölt 
lelkületre valló gondolkozása és eljárásával a •••gyzdi kart 
minden alkalommal egyéni becse és értéke szerint mérlegelte. 
Mtndig megadta ennek a kainak azt az erkölcsi tekintélyt és 
súlyt melynek tagjai nehéz feladataik teljesítésével magukat 
erre ’valóban érdemessé tették. Amit a törvényhozás és ennek 
élén álló kiváló államférfiak a jegyzőktől e'eg szűkkeblűén 
megtagadtak, azt Nagyságod bölcs intézkedéseivel mintegy 
jóvá kixánu tenni és erkölcsi támogatásival <‘hhuz az • mi»'r- 
feletti munkálatokhoz, melyket a jegyzők egyr-szrő’ t vezet- 
sükre hízott nép javára é boldogulására, másrészről az állami 
feladatokat képező munkálatok megoldása korul végeznek, 
mintegy erőt kölcsönzött.

Hazánkban a közigazgatás formáját es kereteit tételes 
törvények és megszámlálhatatlan rendeletek állapítják meg. 
Melyek azonban igaz becsesei és értékkel csak akkor bilink, 
hogyha az államhatalom megfelelő végrehajtó szervekkel ren­
delkezik akik azokat a való élet követélményéi szerint hajt­
ják végre a nélkül, hogy ezzel jogtalan sérelmet es megráz­
kódtatást idéznének elő. Minden szerénytelenség nélkül sza­
badjon felemlíteni, hogy a magyar közigazgatasnuk ilyen szerve, 
közé soroljuk a jegyzőket is, akik - tájdalom neme ak 

‘ hngv nem rési-síinek a legfelsőbb korok részéről abban a 
megérdemelt elbánás és becsülésben, melyet végzett munká­
juk és intelligenciájuk folytán kiérdemeltek, sőt ellenkezőleg, 
az ország színe előtt igyek- znek ezt a kart újabb sérelmek-
Kel és meKíiláztntáss*il illetni. ( n .

\ , .ys tgodhan mindig azt a kiváló magas állású tőtiszt-
! viselőt tanultuk tisztelni, szeretni és nagytahecsülm, aki ma- 

., thoz emelte, munkatársainak tekintette a jegyzői kart es 
enyhítem igyekezett azt a mellőzést es sok keserűséget, mely- 
ben évtizedeit óta részesítik őket Mindig elismerte azt, hogy 
I, i ehhez íz intézményhez nem Iűződnek is nagy alkotások, tagjai 

hazának hasznos és érdemes munkásai közé tartoznak. Kü­
lönösen felemelőleg hat ránk jegyzőkre, hogy minden .utal 
nut „ ;r gadott, hogy a jegyzők iránt érzett rokonszenve- 
nck és beisüleséntk kifejezést adjon. E mellett nagy meg- 
„vu-y st és erőt kölcsönöz % jegyzői karnak nvhez te.adatai 
teljesítésénél az a tudat, hogy azt a hatalmat, m Hlyei a tor 
vény felruházta, pártatlanéi es igazsgáosan kezelt.

Záróvizsgák
A polgári fiúiskolában.

Úgy kellene lenni — és bizonyára el is 
jön majd ennek az ideje, — hogy a polgári 
iskola ünnepélye a város ünnepélye legyen, 
mert ez az iskolánk van hivatva arra, hogy 
értelmes, közügyekben önálló ítéletre képes 
földmtvelő : birtokos és müveit iparososztalyt 
neveljen varosunknak es vármegyénknek. Az a 
közöny, mellyel közönségünk az iskolát — a 
szellemi kiképzés — ügyeit kezeli, lassankint 
fel fog olvadni s a haladáshoz szükséges ér­
deklődés foglalja majd el a helyét. A polgári 
fiúiskola 23-an megtartott záróünnepélye iránt 
szépén nyilvánult meg a közönség érdeklődése. 
A halaadó isteni tiszteletről visszatért ifjúság 
aZ ünnepélyt a Himnusz eléneklésével kezdte 
mem, melynek elhangzása után Holub János, az 
iskola fáradhatatlan igazgatója intézett, a meg­
jelentek köreben lelkes visszhangot keltett tar­
talmas beszedet, az ifjúsághoz. Horváth Gyula 
111 es Wendl Károly VI. oszt. tanulók sikerült 
szavalata es a Moudry Hugó tanár vezetése alatti 
énekkar precíz énekszámai után Hődl Gyula 
VI. oszt. tanuló formás beszédben búcsúzott el 
osztálytársát neveben a tanári kartól. A bú­
csúzó" után Holub Janos igazgató kiosztotta az 
iskolaszék által odaítélt ösztöndíjakat és a ju­
talmakat. Ezekben a következők részesültek: 
A Bezeredj lstván-féle alapítványból egyenkint 

! 21 kor. 18 fillért Fischl Ferenc és Deutsch Sán- 
; dor IV oszt, a Tolnamegyei Iskolatanács-féle 

alapítvány kamataiból pedig Szijjártó Ferenc és 
Nemet Árpád II. oszt. tanulók kaptak ösztön­
díjat. A magyar nyelvben legszebb előmenetelt 
tett idegen ajkú tanuló, Effinger Györgf a dr.

; Steiner Lajos szekszárdi ügyvéd által felajánlott 
10 koronás aranyat kapta, 10—10 korona juta­
lomban részesültek : Weisz Sándor 111 , Kauf­
mann József IV. es Schubert Janos V. oszt. 
tanulók Könyvet kaptak : Frei Janos, Szászy 
János, Kleber Henrik. Mayer Andor, Engel 
Gyula, Kolepp Keresztély, Mohay János, Lut­
he,- Gyuia, Deutsch Sándor, Hődl Gyula, Huber 
László es Wendl Károly.

A polgári leányiskolában.
A szekszárdi államilag segélyezett községi 

polgári leányiskola záróünnepélyét e hó 20-án 
a Szekszárd Szálló nagytermében tartották 
meg a közönség óriási érdeklődésé mellett. A 
növendékek Kovácsne Nagy Lujza igazgató s 
tanárnőik vezetésével a polgári iskolától testü­
letileg vonultak fel. A fehér ruhás lánykák több­
szöri kedves szép éneklese után, amelyek be­
tanítása Rap Gyuiane kiváló erdeme, Bodnár 
Mariska, Janusek Teréz, Szabó Ida. Gyimóthy
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Anna, Polgár Margit, Sternfeld Margit külön­
féle verseket szavaltak, Alacs Edit, Molnár Mar­
git zongorakiseretevel pedig »A celli búcsú* 
melodrámát adta elő. Valamennyi programm- 
pont nagy tetszésben es tapsban részesült. Az 
ünnepség bezarasa előtt Hulas: Gezané, az 
intézet egyik tanárnője gyönyörű csokor at- 
nyujtasával, szép, bensősegteljes* beszéddel üd- 
vözölte Kovácsné Sagy Lujzát, az intézet derék, 
általánosan tisztelt es szeretett igazgatónőjét, 
ki meghatottan köszönte meg a nem vart ová­
ciót. A növendékek szinten szép csokrot adtak 
s részükről Bodnár Mariska a következő kis 
versikevel üdvözölte az elérzékenyült igazga­
tónőt :

Szeretett, kedves Igazgatónőnk!
Ismét eltűnt egy év. búcsúzéra jöttünk.
Nem húztunk egyebet csak pár szál virágot,
De szivünkben nyílik hálánk bokros ága.
Szemünkre az öröm harmatcseppje szállott . . .

Madár csacsogta ki, szellő susogu el r 
Nem tudjuk, de szivünk édes hírtől dobog :
Huszonöt éve már, hogy nagy. nemes lelked 
Tanítsányid előtt, mint" égi fény lobog. - -

Egész nemzedéket oktattál a jóra.
Szétosztva leUedet, e nagy kinc-es bánját.
Tunitád a szépet, a nemest, de lőkéj 
A hunszerelemnek legszebb tudományát . . .

Áldjon meg az Isten utóié)/ i- százszor.
De e:ért ezerszer . . s ne tegyen egyebet:
Szeresse azt, aki nagy. nemes lelkese 
Egyebet sose tett. mindig csak — •-.íréit/:

\z igazgatónő a növendékekhez is intézett 
pár meleg, szeretetteljes szót s ezzel a szép 
ünnepség véget ért.

TUDOMÁNY. IRODALOM.
Előfizetési felhívás Láyler Sándor köiesdi 

evang. lelkész válogatott alkalmi szertartási, 
halotti beszédeiből egy 10— 12 ívnyi kötet még 
ez év szeptember hónapjában meg :og jelenni. 
Szerző neve az egyházi beszvd-irodalom térén, 
úgy is mint hivatásos egyhaz-iroé. úgy is mint 
a »Protestáns Pap« cimü gyakorlati szakkozlóny- 
nek évtizedeken at volt tarsszerkesztőjée sokkal 
ismertebb, semhogy müve ajánlásra szőrű.,na. 
Csak annyit, hogy a beszedek, melyek nemcsak 
az egyházi körok, hanem mint értékes szép­
irodalmi művek az egész közönség érdeklődé­
sére számíthatnak, minden müveit, vallásos es 
hazafias emberre nezve egyaránt élvezetes ol­
vasmányul, a tisztelendő ielkeszi karra nezve 
az eszmek es gondolatok gazdag tarhazául szol­
gainak. A mű előfizetési ara 3 < három s korona, 
alulirt címere utalványozandó legkésőbb aug. 
1-ig A könyv boiti ara 4 K lesz. — Budapest, 
(IX. Angyal-u. 7 b. 1. So 1d09. jun. 20-an. 
Koritsanszky Otto a »Gyógyszerészi Hetilap« 
h. szerkesztője.

PÉNZINTÉZETEK.
Rovatvezető: Schneider ,.-.nov

A Tolnai Polgári Takarekpenztar folyó övi
május hó ZÜ-én megtartott rendkívüli közgyűlése 
elhatározta az eddigi 100.000 korona alaptőkének 
a felemelését 30U.UOO koronára. E célból a köz­
gyűlés a tartalékalapból 50.000 koronát az alap­
tőke javára utalt at. mely intézkedés folytán a 
forgalomban levő 500 darab 100 forint névértékű 
részvény 300 korona nevértékie emeltetett s ebből 
kifolyólag elhatározták, hogy 500 darab uj, 300 
korona névértékű részvényt bocsátanak ki, ame­
lyeket darabonként a régi részvényeseknek 470 
korona árfolyamon ajánljak fel, úgy hogy június 
15-éig egy regi részvény után egy uj részvényre az 
elővételi jog gyakorolható. Miután a légi ie»z- 
vényesek óO darab részvény kivételével az uptio 
jogával éltek június hó 15 eig és ezen óO darabra 
nem részvényesek részéről 2O0 darab részvény 
erejéig előjegyzés történt, a transaetio sikeresen 
keresztül vitetett, minek következtében az intézet 
saját vagyona megközelíti a félmillió koronát.

TANÜGYI HÍREK.

A miniszter ajándékai A közoktatásügyi 
miniszter a kurdi állami iskolának foglalkoztató 
eszközöket, — a gvünki állami óvodának pedig 
szemléltető képeket engedélyezett.

Magánvizsga. Tihanyi Domokos kir. ta­
nácsos, tanfelügyelő e hó 21 és 22 én elnökölt 
a paksi állami 23, 24, 25 2ó-án pedig a szek­
szárdi polgári leányiskola magánvizsgálatain.

Kézimunka kiállítás A szekszárdi polgári 
leányiskola női kézimunka kiállítása ez évben 
rendkívüli bő, pazar és fényes volt. Fok szép 
munka, rajz és kész ruha volt ott. Szép volt az 
elrendezés, kifogástalan az elkészítés és beosztás. 
Elismerés illeti ezért Dreoey Erzsébet kézimunka 
tanárnőt, ki nagy tudásával, jó ízlésével dicsére­
tére válik a jeles intézetnek. A kézimunkatanulás 
fokozatosan haladt, úgy, hogy aki a negyedik j 
úsztálvt elvégezte, minden szükséges teendőt el- i 
sajátított. Erre pedig az életben legnagyobb szűk- ; 
ség vau. I

Zárvizsgák Folyo hu 18-an volt a szék- j 
szárdi Mayer—Árlow-féle maiián elemi iskolában 
a zárvizsga, nagyszámú érdeklődő és szülő 
jelenlétében. Öröm volt hallgatni a bátor, határo­
zott, jo feleleteket. Megelégedés sugárzott a 
szülők arcán is és nem győztek elegge dicsérni 
a jeles tanerőket. Ez mutatja szükséges voltát 
ezen régi. de jo isKo'ának, amelynek vezetője 
a kedves Maver néni, ki meg mindig fiatal er >- 
vel. fáradhatatlanul tanít, jeles tanerői pedig 
Bergmann Ilona, özv. Pápe Denesne es Polyak 
János. — „4 Ma'nyoky-féle mayán elemi iskolában 
e no 19-en volt a záróvizsga. Nem volt egyetlen 
egy tanuló sem. aki ne tudott volna minden 
kérdésre megfelelni. Nagy bátorsággal, szépen 
feleltek mindenből, úgy hogy bámulatba ejtet­
ték a szép szambán jelen volt hallgatóságot. 
Elismerés illeti Manyoky Saroltét es különösen 
Kayos Erzsébet tanítónőt, kihez rajongó szere­
tettel ragaszkodnak a növendékek. Kar. hogy 
a derék intézet a jövőben megszűnik.

Az iparostanonciskola zárvizsgája s jutalom­
kiosztása. 1 . hó 2U án tartották meg a szek­
szárdi iparostanonc- iskola zárvizsgáját és annak 
végeztével szép ünnepség keretében adták at 
Zambó I-tvánnak a miniszter 100 koronás jutái 
mát. Hivatalból jelen volt: A(lyi) Béla kir. 
segéd tan tel ügyelő, továbbá: Di. Szentkirályi Mi­
hály polgármester. Andre István ipartestületi 
elnök, Szűcs Mihály jegyző, dr. Ery Márton var­
megyei főjegyző, igen sok iparos és nagyszámú 
érdeklődő. A vizsgálat szépen folyt le, a tanulók 
jól teleltek. Az ünnepély a himnusszal vette kez­
detét. Franek János igen szép, jól átgondolt, 
velős beszédet intézett a tanulókhoz Ezután Zárnia> 
Istvánnak átadták a 100 koronát. I tárni pedig 
kiosztották a jutalmakat. Nagyon sok lévén a jó 
tanuló, sokan nyertek jutalmat. A szép munkákért 
is többen részesültek jutalomban. Ivót tanul 

: bronz érmet, egy tanuló 10 koronás aranyat, egy 
ifjú .5 koronát és sokan 5—3- 2— 1 koronát, mások 
pedig jutalomkönyvet kaptak. Igen bő és jó volt 
a munkakiállitás is. Sok értékes, szép munka 
volt. Kifogástalan rajzok díszítették a talakat, tni 
Franek János rajztanáé nagy képességét dicséri. 
Végül Kovács Dávid igazgató búcsúzott el gyö 
nyörii, szívhez szóló, beszédben a tanulóktól, meg­
köszönte a jelenvoltaknak megjelenésüket és a 
szózattal bezárta az ünnepélyt. Az idei szép ered­
mény Kovács Dávid igazgató- sok és nehéz fára­
dozásának gyümölcse.

A Molnár-féle nyomdaintézet r. t. 
könyvkötészeti osztályában
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felvétetik jó házból való fiú, ki 
legalább 1—2 középiskolát is 

végzett.
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GAUZER ÁGAMNÁL.
Szekszárdi Kaszinó-bazár.

Gyenge tanulókat pót- és ma­
gánvizsgára előkészít egy ok­
leveles polgári iskolai tanítónő. 
Címe: a kiadóhivatalban.

Ideális arc-kreme a zsirtalan

DIANA ARCZKENOCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és
azt barsonypuháva teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENOCS
szerb., májfolt es mindennemű 

arctisztatlansag ellen.
Ara I korona 

Diana szappan 70 filler

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer­
tárában Szekszardon.

kV kTi k'AT*T4k,*T*'4^

llRICSALÁDtIÁL TELJES ELLÁTÁST í; 
i U esetleg oktatást Is nyerhet }- 
;«egy-két gimnáziumi vagy pel-» 
.} gári Iskolai fiú vagy leány tu- i 
;«nulú. Feltételek megegyezés sze- ► 
•Dint. Cím n kiadóhivatalban.*

EBb,n6ie»r zongora
olcsó áron eladó. — Cim a 

kiadóhivatalban.

Rovatvezető : Nagy Béla.

Megbízás A m. kir. vallas- és közoktatás 
ügyi miniszter a paksi állami polgári fiúiskolánál 
az egészségtan luniliisával az 1 9D9—HMD. tan 
évre dr. Sírin Miksát bízta meg

Értesítés.
Tisztelettel értesíteni Szekszárd ■ ' 

vidéke in é. közönségét, hogy újonnan 

beszerzett

gombbehuzó-gépemmel
mindennemű gombbehuzást készítek, i"* 
vábbá elvállalok mindennemű álló BS 
lapos pliszirozást bármily széf — 
ség ben jutányos arak mellett. — Mint a 
mull ban, ngv a jövőben is fó'törekvesvin 
lesz, hogv a n. é. közönség teljes mer 
eb gedését kiérdemeljem.

Szives pártfogásukat kérve, maradok 

kiv;iló tisztelettel

Haudinger Gyuláné
Kvssutb Lajos-utca UDl
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Felhívás!
Minden nő, aki csak némileg ad arca 

ideségére, nem mulaszthatja el még a ta­
vasz beállta előtt a

Valeria eremet 
és szappant
használni, mert csak 
ez az egyedüli, amely 
megakadályozza a 
szeplók, májfoltok és 
mittesserek és egyéb 
arctisztátlanságok 
beálltát.

A erem ára 1 korona, szappan 70 fillér.
Vidékre is készséggel szállít utánvét mellett

„Garay“ Drogéria Szekszárd, Szé­
chenyi-utca. (dr. Hangel-féle ház.)

LASKÓ KÁROLY
épület- és bútor asztalos

SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI-U. 140.

Nagy választék saját készitméuyii, modern 
kivitelű bútorokban. Készít sajat, valamint 
inas rajz. szerint teljes lakásberendezéseket 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és koltségvete»sel szí­
vesen szolgál Késeit továbbá epületmunkákat.

Visontai 
Gyöngyösi feher asztali 

» » pecsenye
Visontai Rizling . .

» Muskotály' . .
» vörös bikavér .

36
34
38
44
70
70

- de1;; Bacher egyetemes acélekék
a jelenkor legtökéletesebb szántó eszközei, melyek törhetet­
len tégelyacél ekefejjel, páncél kormánylemezzel és hengerezett 

acélból készült gerendelylye! vannak ellátva.

az «reden Melichar "Unikum Drill“ 
egyetemes sorbavetögép
zetü gép, amely minden magnem vetésére kerékcserélés ne.kül fel­
tétlen pontossággal pár pillanat alatt beállítható. Könnyít keze­
lés! Mérsékelt önsúly! Legcsekélyebb vonoerőszükséglet!

UTÁNZATOKTÓL ÓVAKODJUNK (ED
(ED

A va'ódi 
amerikai JOHNSTON-féle (ED

LED

.. fenti gépekről árjegyzékkel
ES RÉSZLETES LEÍRÁSOKKAL SZ1VE- 
DO SEN SZOLGÁLUNK. □□

fűkaszálók, széna forgatók és teljesen acél gyüjtö- 
gereblyók, könnyű marokrzkók és kévekötő aratógépek 

a hazai talajviszonyokra a legalkalmasabbak !

Elsőrangú anya* egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, csekély 
vonóerőszükséglet és feltétlen megbízható munkaképesség a
.... JOHNSTON gépek alapelőnyei.

VEZÉRKEPV IS ELET ÉS FŐRAKTÁR :

BACHER RUDOLF ■■ MELICHAR FERENCZ
BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ-UTCZA 68. SZ.

•t! FRITZ L. GYULA
vas, szerszám, gazdasági és varrógép üziete A

tó SZEKSZÁRD ÓIN.

$
tó
tó

y ......... r1
tó Ajánlja az összes vasáruka', úgymint: Ajánlja továbbáa legkiválóbb minőségűkü- fa
tó rudvasakat, tengelyeket, va- lönféle varrógépeket a legmesszebb U 
Ä dászfegyvereket és valódi Brov- menő teljes jótállással és részletfizetésre g
tó ning revolvereket és vadé- is; Mabilrendszerü borsajtókat és fa 
tó szati cikkeket. Elsőrendű gép- szőlőzúzókat, gépolajat és to- ^ 
Ä szíjakat mindenféle gépekhez és vóta zsírt, valódi szagtalan tó 
tó minden méretben, valamint cséplő- kátrány és fedéllemezeket, fa 
tó oénekhez szükséges összes gyári árakon és feltétlen pontos A

tó

gépjavítás! cikkeket kiszolgálás mellett.

Szölöoltvány!
Regi szőlők hiányainak pótlására ?. éves

gyökerű száza..................................... 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 »

* » szépséghibával » 90 »
» zöldoltvány * 160 »

Sima » » 90 »
Gyökeres nparia portalis vastag » 32 »

» 2 éves » » » 40 *
Sima riparia portalis * » 18 »

» > > vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima » » > » 10 *
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
telel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom. 
Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a 
Csodaszölő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Bőráruk s
Gyöngyösi siller......................Hl. 32 K

4335 szám.

HIRDETMÉNY
A szekszárdi kir. törvényszék, mint birtokbiróság, közhírré teszi, 

hogy a tolnanémedii vasúti forgalmi kitérő céljaira szükséges s a kisa­
játítási összeírásban kitüntetett ingatlanokra nézve

a kisajátítási eljárás foganatosítása végett

T az 1881. évi LX. törvénycikk 46. §. értelmében Pinczehely vasúti állo- 
Q máson a vasúti felvételi épületben tartandó tárgyalás határidejéül 1909.

Oóvi junius hó 30-ik napjának délutáni I órája tűzetik ki; erről az 
érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy elmaradásuk a kár-

Otalanitás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja és hogy a 
tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nines.

Szekszárd, 1909. évi május hó 30-án.

Székely I. József
Gyöngyös.

Szent Irhán templom.

0
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virstlis
Szécheny

_fwn ■uuu

hentes

Ajánlja mindenkor friss állapotban 
lévő hentesáru cikkeit, neveze­
tesen: Töltött sertésláb, magyar 
szalámi, nyelvsajt, krakkói, párisi.
berlini májsajt, mozaik, fasirozott,
kilónként 2 korona, szalfaládé
darabja 10 filler, frankfurti virstli
parja 16 fillér, továbbá e szakmába 

vágó összes élelmi cikkeit. 
Vidéki megrendelések posta­

fordultával elintéztetek.

TTic/élll I a ins bu,or' « épület aszta 
1 lSt 111 iucijn» los, u ..Pirnitzer József

és Fiai“ kereskedik hézábao dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és ircdaberendezésíkből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy rakta? í tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a legpy ^-sabban, jutányos áron 
készülnek.

Fa-árjegyzék
a tolnai erdöirtási vállalattól

a
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Újdonság! Dlványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJET
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

- fénykép, —
mely az egesz megyében csakis

Kiss Jenő
.Kossuth ‘ műtermében 

Szekszárd, Széchenyi utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medaillonok, nagyítások, olaj és 
111 aquarell festmények. —
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Bérbeadás.
Bátaszéken, a „Korona^-szálloda.

mely igen jó forgalmú, bérbeadó, esi - 
leg eladó. — Bővebbet: Mayer Ignác 
„Magyar Király“ vendéglősnél Báta­
széken.

Debulay Imre
lakatos-üzlete Szekszárdon.
ajánlja saját készitményü ál­
landó raktáron lévő taka- 

■tűzhelyeit.Sikerért kezeskedem
í!ss!w5!55;s?!i$!5r;;í!;ri5i;s$!s$!5ri$$!si25»25si5:!5r!ii25i!;í2sí;5i;»i!$r!sí!sr!i$!55is;;i?;5v/?!is!:tl:

Kor

Szilfahasáb méterölenként . ■ ■ 34 -
Szilgömb * ... 30.-
Tölgybasab » ... 31 —
Lágyhasáb * ... 22 -
Lágygömb > ... 19. -

Házhoz szállítva saját kocsimmá'- K 1.40 az - - 
vátosi uj temető mellett" fatelepről.

Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy 
tőzsdében es Szabó Emil újvárosi kereskedőnek
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WAGNER KAROLY
harang- és éne öntödéje, SZEKSZÁRD*

Ezennel van szerencsém tisztelettel 7—7
harangöntödémre

figyelmeztetni és magamat úgy harangok öntésére, mint regi harangok újraöntésére 
ajánlani. Harangöntődémbol kikerült harangok szép formájuk által, tiszta, teljes es erő< 
hangjukkal, valamint együttműködésben jó összhangzatukkal altalános j > hirt szereztek 
maguknak- á mit számos elismerő levéllel bizonyíthatok.

Ajánlok tovaipbá:
Iskolai harangokat, Házi kutakat, vízvezetékeket es kisebb fecskendőket.
Községi ttizifecskendöket, Borgépeket és hozzátartozó részeket,
Kerti fecskendőket, Konyha eszközöket.

Legjobb minőségű szenkenegezd gepek es Vermorel permetezd gépek.
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Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
az elsők között is elsők.Két évi jótállás!

Az chszes alkatrészekből, rc-tylén lámpákból, csengők, 
kürtök stb. felszerelés! tárgyakból es a legjobb minő­
ségű kerekpárgummikbol allando. nagyvalaszteku raktar.

Jó minőség! Olcsó árak!
Árjegyzék ingyen.

Két évi jótállás!
Nagy javító műhelyéii.kben mindenfele munkát olcsón 

es pontosan készítünk.
Puch-motorkerekparok es automobilok t vnamegyei kép­

viselői. Hasznait kerékpárokat becserélünk

Kedvező részletfizetések!

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és mühimzögépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajos. Central Bobbin es iparos 
varrógépeink körforgó szerkezetté n . v. i< sabbak 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk

Kedvező fizetési feltételek

Nagy varrógép- es kerekpárjavitó műbe y.

Használt varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. —
Szakértő mügepészünket kívánatra bárhová vidékre is

kiküldjük.
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Tolnamegye legnagyobb gepraktára
Tökéletes '

Beszélőgépek (Grammophonok)
eshanglemezek, eciobb felvételek, nagy választékban.
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-.’uettizetesre is

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép-, Kerékpár- vs gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Szekszárd, 1909. Molnár-fele nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyer: asa


